



## A Victoria közgyűlése.

Az aradi „Victoria” Takarékos Hiteletintézet folyó hó 27-én d. e. 11 órakor tartotta meg XXXII. évi közgyűlését. A közgyűlésen 63 részvényes, 3581 részvény képviselőjében, 977 szavazattal jelent meg. A közgyűlést Ciorogariu R. román püspöki helynök, intézeti alelnök nyitotta meg. A közgyűlés a következőképpen alakult meg: Jegyzők Popovici György és Antonescu Virgil banktitkárok, bizalmiférfiak: Muscan Döme szentszéki pénztárnok és Moldován József Aradmegye tanfelügyelője, szavazatszedő bizottsági tagokul pedig dr. Barbu Demeter esperes, dr. Marous Mihály volt főispán és dr. Burdan/Tivadar ügyvéd, választottak meg. A tárgysorozat szerint Adam György helyettes igazgató kimerítő jelentésben visszajelentést vetett az intézet múlt évi működésére és a közgyűlés legnagyobb meglepődésére állapította meg, hogy az intézet összes ágazataiban emelkedés mutatkozott, míg az évi nyereség 673,297.82 kor. emelkedett. Az évi osztalék részvényenként 22 kor. lett megállapítva, fizetendő azonnal a közgyűlés után. A kedvező viszonyokra való tekintettel a közgyűlés hozzájárult az igazgatóság **tökeemelési javaslatához**, mely szerint az intézet alaptőkéje 8 millió koronára, míg tartalékalapja ugyancsak ennek megfelelőleg emelve lesz. A tökeemelésre vonatkozólag a részvénykibocsátási hirdetmény hírlapilag lesz közzéve. Az igazgatóság tagjainak száma 8 tagról 10 tagra lett kiegészítve. Újból beválasztottak: Ciorogariu R. román püspöki helynök és dr. Demian Aurél kórházi igazgató-őorvos, új tagokul dr. Ispravnic Sever ügyvéd és Oivulescu Procop esperes eddigi felügyelő-bizottsági tagok választottak meg, míg ezek helyébe felügyelő-bizottsági tagok lettek Papp Ilés bankár és dr. Mictea Sever ügyvéd.

## MŰVÉSZET.

▼ **Monna Vanna** egyike ama nagyszerű színműveknek, amit mindenkinek meg kell néznie. A nemrégiben nagy sikerrel felelevenített Kis cukros francia vigihétetok vasárnap délután megismétli a színtársulat, míg szombat délután Szép Meléna vig operette kerül színpadra.

\* **A Modern Kabaré mai műsora:** Dalnokyi Mici táncosnő, Mezey Lajos komikus, Kassay Mici—Rudas Bandi apacsduett, Carmen Onescu cigánytánc, „Lalcsi bácsi” bohózat 1 felvonásban, Kassay Mici faulasztikus tánc, Rudas Bandi táncos-komikus, Dalnokyi Gizi—Mezey Lajos tiroli táncduett, Mezey Nelly előadónő, Várady Aladár groteszk komikus, „A bűvös szék” bohózat 1 felvonásban.

\* **A Városi Színház színtársulatjába** a beiratkozások naponta délelőtt 10-től 12-ig és délután 4-től 6-ig történnek a színház igazgatóság irodájában.

\* **A mozgóképszínházak műsora:** Július 1-én, csütörtökön az Apollóban: Pierott, Olasz dráma. Az Uránában: Az éretlen vándorok. Cirkusz attrakció.

\* **Cirkuszdrama az Uránában.** Az élet vándorai című látványos cirkuszdrama azokhoz az eredeti artista-dramákhoz tartozik, amelyek mély hatást gyakorolnak különös légkörükkel, színes cselekményükkel és főleg eredeti cirkusz-mutatványokkal. Az Uránia nagy szerű képe csak csütörtökön marad még műsoron.

\* **Az Apolló színház két nap óta** olyan képet mutat be, amely megérdemelt a művészi jelzőt. Egy komor sötét dráma játszódik le a filmen, amelyben egy ártatlan férfit gyilkossá belyegeznek. Csak a halál váltja meg a szerencsétlen szenvedéseit. A művészi kép még csak csütörtökön marad műsoron.

Sándor Pál erélyes szavai  
a magyar nemzetgyűlésen.

BUDAPEST. A nemzetgyűlésen megszavazták a fényüzési forgalmi adóról szóló törvényjavaslatot. Ezután két bizottságról, a negyedik mandátumbíráló és a kérvényi bizottságról megállapította a Ház, hogy tagjai sohasem jelennek meg olyan számban, hogy határozatképesek legyenek, vagyis nem teljesítik hivatásukat. A Ház arra utasította az elnököt, hogy szólítsa fel a képviselőket kötelességük teljesítésére. Most interpellációra adott tömegválaszok következnek a legérdekesebb az, amelyet a kereskedelemügyi miniszter Sándor Pálnak a szénkérdésről és a csehek tarifaemeléséről előterjesztett interpellációjára adott. Sándor Pál a választ nem vette tudomásul, ha-

nem érdekes fejtegetésekben támadta a kormány tarifapolitikáját. Erélyes szavakban mutat rá arra, hogy a csehek megszégik horribilis tarifaemelésükkel a békeszerződést. Szavait nagy figyelemmel hallgatta az egész Ház, de különösen a Friedrich-csoport helyeselt állandóan. Utána Gyömörei György interpellált a bojkott kérdésről. Elítéltem a miniszterelnök nyilatkozatát és hivatkozott Sándor Pál önérvényes felszólalására. Helyteleníti azt, hogy a Dunán megakasztják a tranzit forgalmat, mert a jogrend alapján kell állni. Végül megkérdezte a kormánytól, hogy nem talál-e más fórumot, mint a vörös internacionálét, amelyhez a bojkott ügyében fordulhatott volna.

## A CFR. leibotránya.

▼ **CLUJ.** (Kolozsvár.) **Bohatiel** Leo vasutigazgató lemondása annak a vizsgálatnak a következménye, amit a CFR-nél mostanában folytattak. Bukaresti lapok is foglalkoznak ezzel a lemondással. A „Dimineata”-ban nyilatkozik Groza Péter dr., a kolozsvári közlekedésügyi reszortfőnök és a következőket mondja:

— Bohatiel lemondása a Kolozsvári vasutigazgatóságnál végzett vizsgálat következménye, a hol botrányos dolgokat derítettem ki. Erre Bohatiel sietett beadni lemondását. Én azonban arra kértem a munkügyi minisztert, hogy azt ne fogadja el, mivel ő, mint folytatólagosan szolgálatban álló állami tisztviselő vonandó felelősségre és elvárható, hogy tisztázza a maga dolgát. Türihetetlen helyzetet állapítottam meg ugyan is az erdélyi vasúti tisztviselők és munkások járandóságainak kifizetésénél. Vizsgálatot fogantatom és kinyomoztam, hogy — amint a munkások tudták — **nem a Bukarestből küldött leikkkel, hanem koronákkal fizették ki őket, de nem a 3.40 3.80-as arányban, hanem a 2:1 arányban.** Mikor Kolozsváron emiatt a munkát beszüntették, odautaztam, hogy a vasúti pénztáros számadásait előkérjem. Mikor megkérdeztem, a pénztáros ahelyett, hogy hivatalában lett volna s a sztrájk elismítésén dolgozott volna, arról ér-

tesültem, hogy Marosvásárhelyen sétál. A sztrájk megszüntetése és a munkabérek kifizetése végett elrendeltem a pénztári vasszekrény feltörését. S mit találtam? A Bukarestből küldött husz millió lei helyett csak hét millió leit, tehát **tizenhárom millió hiányzott**, a mit azonban nem az esedékes bérek kifizetésére használtak fel. Az akták egyikének hátsó lapjára pedig ceruzával fel volt jegyezve, hogy a különbözet koronában van meg. A vizsgálat folyamán megtudtam, hogy a vasúti pénztáros azért utazott Marosvásárhelyre, hogy a leiket egy banknál **red nézve előnyös ártóltságon átváltassa s aztán az ártóltságot jóval alacsonyabb ártóltságon szerint fizesse ki.** A főtisztviselők azt adták elő, hogy több ízben figyelmeztették Bohatiel igazgatót a koronákkal folyó visszaélésekre; ő azonban nevetett, vállait vonogatta s türe tovább is. Bohatiel most beadta lemondását. Azonban ilyen súlyos dolgokat nem lehet egyszerű lemondással elintézni, főleg ha még azt is hozzávesszük, hogy azok az erdélyi állami alkalmazottak körében nagy elégtelenségre és mozgalmakra szolgáltatott okot. Befejezésül azt mondtam még **Groza** a tudósító előtt, hogy az ügy további fejleményéről és az erdélyi közlekedési állapotokról felvilágosítást fog szolgáltatni a nyilvánosságnak.

## Egy makói ügyvéd karrierje.

BUDAPEST. A budapesti lapok a **Jellinek** Merton-ügy kapcsán sokat foglalkoznak dr. Gerő Vilmosmal, az Unio Bank letartóztatott igazgatójával, akiről felteszik azt, hogy részese a félmilliárdal megszökött miniszteri titkárnak. Dr. Gerő Vilmos makói származású ember, a háboru előtt igénytelen szürke kis fővárosi ügyvéd volt, a háboru alatt megalakította a Földbérlek Egyesületét, majd amikor a hadsereg kimondotta, hogy marhát ezentul csak a gazdaktól vásárol, az egyesületet feloszlatta és a Földbérlek Szövetkezetét alapozta meg. **Daniel** Gá-

bor volt képviselő révén a hadsereg részéről a Szövetkezet nagy marhaszállításokra kapott megbízást és dr. Gerő rengeteg pénzt keresett. A parlamentben annak idején szóvá is tették ezt és Daniel le is mondott mandátumáról. Nagy botrány támadt a dologból, de Gerő nem ijedt meg, hanem egyik vállalatát a másik után gründolta. Utóbb megvette a „8 órai újság” is és mintegy két évvel azelőtt megalapította az Unio Bankot, amely most a nagy valutaszpekuláció révén tett kétes hírnévre szert. Gerőt Aradon is többben ismerik.

## Igazolt sváb mandátum.

Egyik temesvári német lap nyomán híre terjedt, hogy a bukaresti parlament igazoló választmánya megsemmisítette dr. Muth Gáspár módosi mandátumát. Bukarestből most azt jelentik, hogy a temesvári hír téves volt, mert Muth dr. mandátumát a másik sváb párthoz tartozó dr. Procop petíciója ellenére is **igazolták.**

## Törökök a békeszerződés ellen.

Konstantinápolyból jelentik: A Párisban időző török békeküldöttség táviratot kapott Konstantinápolyból a török kormánytól, hogy **re tria old a békeszerződést** abban az esetben, ha az Törökország felosztását tervezné.

## A kereskedői haszon és a botbüntetés.

Budapest. A budapesti fűszer- és nagykereskedők az árvizsgáló bizottsághoz fordultak azzal a kérréssel, hogy az árdragításról szóló új törvényre való tekintettel alaptítsa meg a haszon- és rezes százalékat, amit a beszerzési árakhoz esapva, a kiskereskedőknek felszámíthatnak. A nagykereskedők haszon címén pedig 5 százalékat, üzleti költség címén pedig 6 százalékot óhajtanak felszámítani, a romlandó áruknál 16 százalékot. Hasonló szellemű kérvényt nyújtottak be a Baross-szövetségben tömörült fűszer és csomaga kereskedők is, a kiskereskedők 20-25 százalékos haszon megállapítását kérik.

## Tanyai gazdák szövetezete

Megalakult a Markó-dűlői tanyai lakóközösség az Arad-Tanyai Gazdák Foglalkozási és Értékesítő Szövetkezeté. Az új szövetkezet, mely 120.000 korona tőletrésztőkével indul meg, az Aradmegyei Gazdasági Egyesület alapításának célja a tanyai gazdaközösség gazdasági és házi szükségleteinek előnyös módon való biztosítása. Az alakuló közgyűlésen Alföldy Pál gazdasági egyesületi igazgató ismertette a szövetkezet célját, mely után Grossmuk József főkönyvelő bemutatta az alapszabálytervezetet, amit a közgyűlés változtatlanul elfogadott. Ezután 12 tagú igazgatóságot és 5 tagú felügyelő-bizottságot választottak. A szövetkezet elnöke Polonyi Pál.

## Új maximális árak.

Zöldbab kg-ként 5 kor., tó kg-ként 2 korona, gyalulva korona, zöldpaprika hegyes darabonként 40 fillér, zöldpaprika nagdarabonként 1 korona, kelkáposz fejenként 1 kgr. 3 korona, alma (kiesi) kg.-ja 2 korona, alma (tesnek való) kg.-ja 4 korona, kaszin kilogramja 8 korona. Szószalonna nagyban kg.-ja 56 korona, szózott kicsinyben kg.-ja 6 korona, zsir nagyban kg.-ja 6 korona, zsir kicsinyben kg.-ja 6 korona.

# HIREK.

## Érdekes eljegyzés.

**BUDAPEST.** Az „Az Újság” utóbbi száma érdekes eljegyzési hírt közöl. Rövid négy soros híren számol be arról, hogy Mészáros Paulát, Mészáros Olíznek, a színház illusztris művésznőnek leányát eljegyezte gróf Lamberto Lambertti. Az eljegyzés érdekli az aradiakat. A gróf menyasszony akkor született, amikor Mészáros Olíz, mint kisgyermek színésznő az aradi színházban kötelekén tartozott. A gróf színésznő azóta nagy karriert csinált meg. Felkerült Magyarországi legelső drámai színházába, az európai híru Vigaszínházba és az ország első közönsége felé fordult. A színésznő azóta felcseperedt és ügyelnie nem óhajt anyja példájára lépni és a színpadot a házassággal cserélni fel. Gróf Lambertti Lambertti előkelő nemesi családból származik és a budapesti olasz misszionáriusok szolgálatát látja.

**FERDINAND KIRÁLY ÉS ANNYA.** Bucuresti. A királyi pár az eddig tartó útjáról eltérőleg csak a román városba látogat meg a Bánátot.

**PASCUTIU TRAY.** A román kormányzat helyettes vezetője tegnap Aradra érkezett és ma átvette hivatalát. Ebből az alkalomból Mihailovici kormányzó vezetésével tisztelték az új kormányt és az egyes tisztviselőket.

**SZÖNET ÉS TÖRVÉNYSZÉK.** A szönet meg az aradi törvényszék a nyári szünet. Az összes bírák, ügyészek és tisztviselők egy havi szabadságra mennek és hogy a törvényszék szünet ne álljon be, a szabadnapok helyett részletesen veszik ki. Az ügyészek azért továbbra is működnek.

**ELJEGYZÉSEK.** Wess Böszöke és Mayer Lajos 1. hó 27-én tartották eljegyzésüket.

Bross Márton Nagyvárad, eljegyzés Janák Lippóval. (Minden külön helyen.)

**RÉSZELEGES CUKORKISZTÁS.** A városi közönség, hogy a város engedélyezett léchozandó cukorból egy napon belül 2 vagon megérkezett a cukrot addig is, míg a többi megérkezik, a város lakossága között elosztják. A cukornak kicsinyben eladása ára ké-ként K 125 és a VI. számú rendszervény ellenében váltható ki. A város nagyságát a cukor megérkezése után fogjuk közölni. Közélmérészi híradás.

**A SERLEGMÉRKÖZÉS GYŐZTESE.** Nagy érdeklődés mellett folyt le a serlemérközés második része. Előbb AAC. mérkőzött a Törökvs csapatával, melynek eredménye 5:1 (0:1) az AAC. javára. Így a vigaszdíjat az AAC. csapat nyerte el. Izgalmasabb volt az AMTE-AMTE. mérkőzés, melyet 2:1 arányban az AMTE. csapata nyert meg. Második: 1:1. A sorozat az AMTE. csapata javára el. Bíró volt Szika (Temesvár.)

**180.000 korona kalandja.** Arad vármegye egyik főtisztviselője tegnap egy kereszttől utazott Pécsán s a városban az egyik utkanyarulatnál kikapta a gépkocsiból 150 ezer koronát tartalmazó aktatászkáját. A főtisztviselő az értékes aktatászkát elcsúsztatni nem vette észre. Egy fiatal leány találta meg a csomagot, akitől a kocsi vezetője arra haladó Brán Vazul és Brán János módú gazdálkodók azzal vették meg az ügy azt ők vesztették el. A feljelentés nyomában megindított nyomozás során a Brán és Jordake detektívek megtalálták a táskát és benne hiánytalanul a pénzösszeget is. A két gazda megindult az eljárás.

**HÍRDETMÉNY.** Felhívjuk mind aradi, illetve aradmegyei lakosokat, hogy a luxusos vagy teherautóval bíróknak van, tekintet nélkül arra, hogy az autót engedéllyel ellátott vagy el nem látott, hogy az 1. év július hó elsejével 8 órakor a kéznél levő összes gépjárművel és gépjárművel az aradi rendőrség kapuja előtt a gépjármű-ellenőrzésük terhe mellett jelenjenek meg. Gratta, rendőrprefektus.

# Leu a tisztviselőknek 3 korona.

A belügyminiszteriumból ma távirat érkezett Arad vármegye részére, amelyben értesítik a megye vezetőseit, hogy a tisztviselők fizetése ezenfelül leiben történik, ha pedig ez eleinte nem mindig lenne lehetséges, akkor a leit három koronájával kell számítani. Ugyanez áll a ruhasegélyre és az ötven százalékos drágasági pótlékra is. A távirati rendelet még azt is kimondja, hogy hatálya június egyig visszamenőleg számítódik, tehát az összes vármegyei tisztviselők váratlanul nagyobb pénzösszeghez jutnak. Valószínűleg hasonló rendelkezést kapnak az összes állami hivatalok vezetői is.

# A budapesti vagonváros.

Hónapok óta mentek a repatriálók Budapestre. Csak szórva-vissza indítanak néhány vagonot valamely vidéki városba. A legtöbb kütelepülő Budapestre megy először és onnan akar majd elhelyezkedést keresni. Ezer meg ezer visszatelepült családfenntartó keres állást, de nem bír találni. A magyar kormány minden törekvésével azon van, hogy kenyeret adjon nekik, de ez csak lassan megy. Még nehezebb és komplikáltabb ügy a lakáskérdés. Budapesten óriási a lakáshiány. A repatriáltak közül még mindig 20-24.000 család van háts nélküli. A vagonlakókból kitelne egy város. A magyar fővárosához közeli fekvő állomások holtvágányainak egyes vagonosok vannak repatriáltakból. Különösen nagy vagontelepek vannak a ferencvárosi pályaudvaron, a Kelenföldön, a Kőbányai alsó és felső állomásokon, valamint Rákospalotán. Az egyes vidéki városokba is költöztek helyi egy-két csoportot képeztek. Ezek a háziakat készítették és azokat az első vagonokra illesztették. A háziak ilyen felírásuk: „Erdély”, „Bánát”, „Szepesség”. Az egyes pályaudvarokon külön hirdetések láthatók az ottman érkezőket földiekhez. A vagonlakók közül sokan, akik már hivatalos munkát találtak, immen járnak dolgozni. Az asszonyok van legszívesebben a vagonvárosokban. Ezeknek itt is kell a háztartásról gondoskodni, főzni, mosni. A vagonokban his kályhákban főznek. Nehéz dolog nekik az élelmiszereket beszerezni. Most messzire kell a városba menni bevásárolni. Olykor nagy az izgalom valamely vagonvárosban. Jön a parancs, hogy költözködések lesz. Nem lakásokat kapnak, hanem vagonokat máshová. Budapest külső körzetének ellenkező tájára viszik. Olyankor nagy a sürgős forgás. Rákospalotán a vagonutóbor tisztviselői mezei munkát vállaltak. Példáikat követték a többi vagonutóborok férfiai is és hajnalonként csapatonként mennek a közeli falvak határaitba, mint mezei munkások. Reggelente sáskarái jelenik meg a vagonutóborok előtt. Budapesti asszonyok, handlék, akik a vagonokban végigjárják és kiáltva kérések: „Mi van eladó?” Szomorú dolog, hogy a legtöbb szegény vagonlakó holmija sorra a handlékhoz vándorol. Előbb a felesleges, utána a könnyekben nélkülözhető dolgok, majd a téli ruha. A handlék fizetnek érte pár koronát és káfé mosolyval viszik a Teleki-térre eladni, ahol fél óra múlva ezer százalékot nyernek rajta.

(Aradi repatriáltak sorsa.)

**BUDAPEST.** A nyugati pályaudvar vagonvárosa napról napra újabb lakókkal szaporodik. A napokban ismét 59 család érkezett Budapestre, a javarészt Aradról. Arad környékéről és Biharból jöttek. Jelenleg 512 kocsi áll a vagonváros, amelynek lakói a költözködéssel határozottan várják sorsuk jobbrafordulását. A Menekültügyi Hivatal budapesti kirendeltsége a vagonlakók gyerekeit próbál segíteni. Most iriak össze az 5-15 éves gyermekeket, akiket Békésmegyébe küldenek nyaralásra.

# Hohenfels Stella származása.

Érdekes hírdetmény jelent meg a „Münchner Neusten Nachrichten” vasárnapi számában. A hírdetés így szól: Örökösök keresetnek. Február 21-én meghalt Bécsben Hohenfels Stella udvari színművésznő. Az illető leánya volt az 1880-ban a müncheni szegények házában elhunyt Loderbank Lőrincnek. A nevezett Loderbank rokonai jelentkezzenek papírjaikkal a hagyatéki gondnokságnál. Ez volt tehát a nagy titok, amit Hohenfels egész életén át gondosan rejtgetett. Származásáról legendák keringtek. Azt mondták, hogy egy német nagykövet leánya, aki Florenzbán született és gyermekkorát is ott töltötte volna. Más művésznőnél talán kutatták volna is a származást, de ki merete volna ezt Berger Viktor báróné Hohenfels Stella öméltségében megpróbálni, akiről csak egy omlott le az előkelőség. Származásának nobilitását ő maga is mindig sejtetni engedte és nem egyszer hangoztatta, hogy a színpadon az előkelő nő csak az tudja igazán megénekelni, aki maga is magas származású. És most megjelent ez a származás. Müncheni hírdetés. Habár csak tisztelőtreméltó az, ha alacsony származásból előkelő művésznővé lesz valaki, de Hohenfels Stella ismerősei azt állítják, hogy a müncheni lap indízcélját, hogy az apja a szegények házá-

ban halt meg, nem élte volna túl Hohenfels Stella.

# „Tetek után a részt.”

(Apróságok a Morton életről.)

Jellinek, a híres valótársal nem tartozott az ugynevezett elegáns emberek közé. Jó ruhában járt, kifogástalan öltözetben, a nyakkendője is pontosan volt megkötve, az alakja, egész megjelenése azonban olyan leletéktelen volt, hogy éppoly kevéssé tűnt fel a jó öltözködés, mint ahogy nem szunt volna szemet az sem, ha rojtos lett volna a nadrágja és se nézett volna abban a klubban, ahol az utóbbi hónapokban elég gyakran megjelent, ha nem kártyázott volna néhéz tízezrekben. Jellinek az ugynevezett igazi nagyjátékosok közé tartozott, akiket „stilusos kártyás” epítetonnal szoktak megiltetni. Ennek a tulajdonságának köszönhető, hogy bizonyos tekintélyre tett azért, még abban a körben is, ahol pedig nem nagyon ismernek el tekintélyeket. Jellinek Morton kétéle kártyajátékot látszott: bakkot és chemint de feret. Játéktípusa különösen az utóbbinál keltett még „szakkörökben” is élénk felhőt. Nem volt az az összeg, amelyet szemrándulás nélkül le nem „kopogott” volna, ami azt jelenté, hogy amikor reá került a sor, mindig tartotta az egész bankot. Egész élelőken át játszotta a chemint és gyakran kopogott le egy kártyára harminc-nyolcvanezer koronát. Volt olyan éjszaka is, amikor egy negyedmillió volt a differencia. Jellinek a kártyán többnyire vesztett, most már persze megállapítható, hogy az elvesztett összegek a kicsalt milliókhoz képest elenyészően csekélyek voltak. Utóljára körülbelül három hét előtt jelent meg egy budapesti klubban a délutáni bakklátéknál. Az utóbbi hetekben ugyanis Jellinek éjjel nem volt látható és délután sem volt napos vendég. Ezen a délutánon szokatlanul nagy volt a játék. A bankár egymásután vagy hatszor nyert és a bankban vagy százötvenezer korona volt. A mikor Jellinek belépett a terembe, a bankár éppen le akarta adni a lapot, a mikor Morton megszólalt:

— Tetek után a részt!

Izgalmas morai támadt erre a rész-kijelentésre, mert az összes tetek nem tettek ki többet hatvan-hetvenezer koronánál és így Jellinek tette nyolcvan-kilencvenezer korona volt. Ennyit egy lapra a klubban még sohasem tettek. Jellinek nyert. A bankár ujjtolt és ujból neki kedvezett a szerencse, a bankba egy-kettőre megint százhuszezer korona gyűlt össze. Jellinek ezekre a bank-csopokra egy fillért sem tett. Most azonban ismét megszólalt:

— Tetek után a részt! — és ujból kihuzta a bankot.

Ez volt utolsó nyilvános szereplése. A nyert tízezekkel Morton szerényen eltávozott és azóta a klubban nem volt látható. Akkor mindenki irigyelte és senki sem sejtette, hogy a szerencsés kis Jellineknek milyen nagy gondjai lehetnek.

A szerkesztésért felel:  
**STAUBER JÓZSEF.**  
Cenzurati: Alexandru Fructina.

**NYILTÉR.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, kik felejtetetlenül jó gyermekem, illetőleg jó testvér és rokon

**bejárászi Demko Böske**

temetésén résztvettek, rávatalára köszönetet és eszokrokat helyeztek és vigasztalásokkal nehéz óráikban felkerestek, fogadják ezton hálás szívünkből erődő köszönetünket.

Arad, 1920. július hó 1-én.

Özv. Borbély Ferencné  
10098 szül. Eloh Mária és gyermekel.

### Apró hirdetések

#### Alkalmazás.

MUNKASNÖK felvételnél Str. Cornel Popescu (Edispacher-utca) 15. sz. a. 2996

SZOBALÉANY magas fizetéssel felvételnél Str. Andrei Muresanu (Nádor-u.) 8. 8006

DEUTSCHES FRÄULEIN wird gesucht zu ein 6. jähriges Mädchen. Offerte bitte in die Administration abgeben. 2997

OKLEVEJES szorgalmas segédjegyző, Kérülős közeg jegyzőségénél igen kedvező feltételek mellett alkalmazást nyer. 3002

ROMAN-MAGYAR gépirónó iródi alkalmazást keres. Ajánlatokat „Gépirónó” jellegre a kiadóba. 3010

ERDŐKEZELŐ, ki a keményfa, különösen tűzfa termelésében kellő jártasággal bír, alvócai erdőüzemünkhöz azonnali belépésre kerestetik. Eddigi működést feltüntető ajánlatok Seidner Bernát és Fia céghez Arad, Strada Eminescu (Deák Ferenc-utca) 33. szám intézendők. 2958

VERLÄSSLICHES deutsches Fräulein wird gesucht. Dr. Géza Eiles Zrínyi-u. 2. 2987

#### Vétel és eladás.

SZÖNYEGPOROLÓT (állvány) megvételre keresek. Cím a kiadóban. 800

KITŰNŐ fejs téhen bikaborival eladó. Bulevardul Regele Ferdinand (Boros Bóni-tér) 6. 2998

JÓ KARBAN lévő modern rövid zongora eladó. Pokorny Péter, Vinga. 2999

ENGEDÉLLEL ELLÁTOTT luxus autó teljesen új garnitúrával szembes állapokban eladó. Megtekinthető Bulevardul Regele Ferdinand (József főherceg-ut) 17., Hódú. 3000

TÖNKREMENT gramofont veszek. Baksa. Str. Eminescu (Deák F.-utca) 3. 2971

2 DRB. réz huster, 1 új árny, kézi bőr kuffler eladó. Cím a kiadóban. 3003

FLADÓ 12 személyes meissenai teás készlet, 12 dessert tányérral, megkezdett matyó zongora terítők, hosszaváló szelvények és bőr ridikülök. Megtekinthető Lipót-utca 18. szám alatt délutánonként 2-5-ig. 2009

EGY ebédő és háló szoba butor eladó. B. Határ-u. 6-7. 10301

VASLEMEZ fedél cea 35 négyzet eladó. ugvenott fürdőkád fűthető készülékkel kapható. Varjassy József-u. 24a. 3007

ANTIK porcellán, butort, magas Aron vesz Salon Artistique Bulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 21., I. balra. 2997

KÖNYVTÁRAKAT, hancjegyeket, festményeket és helyegységteményeket vesz Parnal könyvkereskedés. 924

NYERS BORKÖVEF veszek minden mennyiségben. Irom Arnold, Arad, Bercegyi Miklós-utca 39., vagy Fácán-utca 7. sz. 2987

BORGARNITURA (pamlag 2 székkel) eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2982

HASZNALT ÓLOM megvételre kerestetik. Bővebbet a kiadóban. 2106

#### Üzletek.

MEGVÉTELRE keresek egy villany felszerelő üzletet. Cím a kiadóban. 3006

#### Különbéle.

3000 HL. pincehelyiség azonnal kiadó. Dohány-utca 8a. 2938

BERBE vennék egy jó hangú zongorát. Str. Consistoriului (Batthyány-utca) 23., I. emelet. 2900

GYORSARU gyűjtőkoci indul Aradról Brassó, Kolozsvár és Nagyváradra. Megbízhatók elfogad: Rubinstein Már államvasuti szállító. 2926

### CASSA DE PASTRARE A JUDETULUI ARAD. CONVOCARE.

Cassa de Pastrare a Judetului Arad cu tot respectul invita on. actionari la adunarea generala extraordinara ce se va tine la 7. iulie a. a. orele 4 p. m. in localul institutului.

#### OBIECTE:

1. Propunerea directiunii cu privire la ridicarea capitalului societar de 6,750.000 — cor. la 12,500.000 — cor.
  2. Modificarea §§-lor 3., 4., 96., 97. si 108. din statuta.
- Acei on. actionari, cari doresc sa participe la adunarea generala, ii rugam, ca sa binevoiasca pana la 6. iulie orele 12 a. m. sa depuna contra recunoasterii actiile la cassa principala a institutului din Arad.

Arad, la 28. iunie 1920.

Directiunea Cassel de Pastrare a Judetului Arad.

### ARADMEGYEI TAKAREKPENZTAR.

#### MEGHIVÓ.

Az Aradmegyei Takarékpénztár t. részvényeseit a 1. évi július hó 7-én d. u. 4 órakor az intézet helyiségében tartandó

#### rendkívüli közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghívjuk.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata az intézeti részvénytőkének 6,750.000 koronáról 12,500.000 — koronára való felemelése iránt.
  2. Az alapszabályok 3., 4., 96., 97. és 108. §§-nak módosítása.
- A t. részvényeseket, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkérjük, hogy részvényeiket f. évi július hó 6-án déli 12 óráig az intézet főpénztáránál, Aradon, elismervény ellen letétményezni sziveskedjenek.

Arad, 1920. évi június hó 28-án.

2904

Az Aradmegyei Takarékpénztár Igazgatósága.

### Eladó 1000 folyóméter 7 kgr.-os vasuti sín.

Értekezhetni: Dr. Tagányi Sándornál, Str. Consistoriului (Batthyány-utca) 24. szám. 2965

### Alexandru Nadabán

fehér szőcsipar üzlete Arad, Piata Stefan cel Mare (Béla-tér) Szilágyi-ház. Megrendelésre bármily színtű bőrök elkészülnek. Állandóan piros irha, zöld olron és szízes belsőbőrök nagy választékban kaphatók. Auto buszok szinten kaphatók. 9870

471-920. adm.

#### Pályázati hirdetmény.

A mellém rendszeresített segédjegyző állásra főszolgabírótól nyert felhatalmazás alapján pályázatot hirdetek a felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint törvényes képesítésüket igazoló okmányaikat hozzám közvetlenül nyújtják be. Román nyelv szö és írásban bírása feltétlenül szükséges.

Illetményei az 1919. évi XX. decret szerint lesznek megállapítva.

Ugyanez alkalommal két iznoki állásra is pályázatot hirdetek. Az iznok javadalmazása egyenként 600-600 korona a körhöz tartozó községek pénztárai terhére és havi 200-200 korons. állami fizetés kiegészítés.

Mind a háromnál pedig az illető egyének szorgalmához képest a jegyző által nyújtott mellékjóvédelem.

Az iznokok is román nyelvet írásban és szóban bírni kötelesek.

Carasova, 1920. évi június hó 15-én.

Marasoh János, körjegyző.

3001

### Bükkfászen

malom részére esőplóshoz, száraz, villázott, garancia mellett 8 nap alatt szállít Friedmann Zsigmond, Strada I. L. Bratianu (Weitzer János-utca) 12. szám. 3005

#### Pályázati hirdetmény.

Az aradi vas- és fém munkások szakcsoportja pályázatot hirdet szaktikári állásra. Javadalmazása havi 2000 korona kezdő fizetés, három havi próbaidő után véglegesítés. Véglegesítéskor a fizetés az akkori viszonyoknak megfelelőleg rendezetik. Feltételek: pályázhatik minden vas- és fém munkás szakcsoporthoz tartozó tag, aki legalább 5 éves szervezett munkás. A pályázathoz csatolandó a tiszta körny. A pályázat legkésőbb 1920. július hó 15-ig beküldendő Vallatt Gyula csoport elnök-höz. (Lakik: Arad, Lövész-utca 5. szám.)

Az aradi vas- és fém munkások vezetősége.

2952

**Samuel Hartmann**  
vesz és elad ócskavasat, tómet, rongyot és gyapjút.  
Arad, Piata Mihai Viteazul (Ferno-tér) 1., Bulevardul Regele Ferdinand (Boros Bóni-tér) 11. 41

„Berson“! „Norbán“!  
**gummisarkok**

érkeztek mindenféle számban, kaphatók nagyban és kicsiben

### Steinar Testvérek

bőrkereskedése 2975  
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.

### IGYÉK

ménes-magyarádi

### cognacot.

Kapható mindenütt. 2808

### Részvényalírási felhívás.

A „Viktoria” takaré- és hitelintézet folyó hó 27-én tartott közgyűlésén az alaptőkének 2,500.000 koronáról 8,000.000 koronára való felemelését határozta el, mely tőkét azonban az igazgatóság utólagos határozattal nagyobb összegben állapíthatja meg.

Ezen célból az intézet 27.500 darab 200 koronás n. é. részvényt bocsájt ki a következő feltételek mellett:

1. 25.000 részvényt a régi részvényesek jegyezhetnek elővételi jog alapján minden régi részvény után 2 újat, darabonként 250 kor. árfolyamon.
2. 2500 részvényt, valamint azokat, amelyekre az elővételi jog nem gyakoroltatott, az igazgatóság adja el részvényeseknek és nem részvényeseknek 600 kor. árfolyamon, elsőbbségben részesülvén a régi részvényesek.
3. A befolyt összegből részvényenként 200 korona az alaptőkéhez, a többit pedig a tartaléktőkéhez leas osztolva.
4. A részvények ára 3 részletben fizetendő és pedig:
  - a) az elővételi jog gyakorlása, vagy az alírási alkalmával 50% és 30 korona költség részvényenként;
  - b) szeptember 1-én II. részletként 25% és
  - c) október 1-én szintén 25%, mint III. részlet.
5. A befizetés napjától december 31-ig 4% kamat leas terítve a részvényeseknek, míg a hátralékos részeket után 6% késedelmi kamat fizetendő.
6. A régi részvényesek elővételi jogukat július 31-ig gyakorolhatják, míg az igazgatóság rendelkezésére álló részvények alírássáak határidejét az igazgatóság állapítja meg.
7. Október hó 15-ig ki nem fizetett részvények jegyzése érvénytelennek tekintetik, a már befolyt részeket a tartalékhoz csatolhatnak a azok újból elfognak adatni.
8. Az elővételi jog a régi részvények alapján azok lebélyegzése mellett az alább felsorolt helyeken gyakorolható. Azon részvényesek, akiknek részvényei más intézeteknél vannak elhelyezve és akik azokat a mai viszonyok miatt nem mutathatják fel lebélyegzés végett, a tulajdonjogot kálően igazoló okmány alapján gyakorolhatják elővételi jogukat.
9. Alírási helyek:
  - a) A főintézet Aradon és a Chisineu-Siria-i és Borosineu-i főintézetek.
  - b) a „Solidaritáse” román pénzüintézetek szövetsége kotelákrebe tartozó összes pénzüintézetek.
  - c) a „Banca Agrara” Cluj és a „Banca Centrala pentru Industrie si Comert” Cluj fő és Sibiu-i fiókja.
  - d) Banca Romaneasca és Banca Mar-morosch, Blank & Co. Bucuresch.
10. Az új részvények 1921. évi folyamán fognak kiadani, az ideiglenes elismervények ellenében.
11. Addig a részvényesek jogukat ezen ideiglenes elismervények alapján gyakorolják.
12. Az új részvényesek 1921. január 1-ével lépnek alapszabályszerű jogalkba. Arad, 1920. június 27.

3013

Az igazgatóság.

Kitűnő polgári konha MAYER BITEREIN és szőszruok Str. Bucur (Eötvös-u.) 20a

### Underwood

Látható írású írógép új sistema, kitűnő állapotban eladó.

### Fischer si Deutsch

cégnél Strada Gozdu (Sz. István-utca) 1a. sz. Megtekinthető délután 3-4-ig. 2970

### Aranyat, ezüstöt

bármily mennyiségben vesz 2754

Központi Aranybevitő ékszerész  
Bul. Reg. Ferd. (József főherceg-ut) 12.

### ECETSAV

szavatolt 30%, vegytiszta, kapható

### M. Fried si Comp.

cégnél, Arpad-tér 5. 2977